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ATA 26/2020 - SESSÃO ORDINÁRIA

26ª  Sessão  Ordinária  da  4ª  Sessão
Legislativa  da  12ª  Legislatura  -  09  de
novembro de 2020.

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às dezenove horas e doze
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto Câmara Municipal de Vereadores
de BRAGA-RS, presidida pelo Ver. Antonio Carlos Ferreira (Progressistas), realizada a
1ª  verificação  de  quórum de  abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:
Antonio  Carlos  Ferreira  (Progressistas),  Bolivar  José  Della  Libera  (Progressistas),
Braulio Jacó Winck (Progressistas), Dorival Mattos de Morais (PDT), Gilvani Damiani
(PT), Ivone Amaral da Silva (Progressistas), Maria Fátima Gonçalves (MDB), Marisa
Cristina  Waichunes  (PDT),  Orlando  Ricardo  Tavares  (PT).  Quórum  suficiente  para
abertura da Sessão. O Presidente invocando a proteção de Deus e com fundamento na
Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um
trecho Bíblico pela Ver. Marisa, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista
no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciada deliberação Ata Ordinária nº. 25/2020 , foi
posta em discussão, não havendo manifestações foi posta em votação e aprovada por
unanimidade.  Passou  para  a  Ordem do  Dia,  nos  termos  previstos  no  art.  165  do
Regimento Interno. Realizada a 1ª verificação do quórum, considerado suficiente para
sua realização. Na Ordem do Dia foram realizada(s) a(s) seguinte(s) apreciação(ões).
Leitura  dos  Pareceres  das  Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final;  de
Educação, Saúde e Assistência Social e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto
de Lei nº. 73/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações foram postos em votaçãoe aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a)
Projeto de Lei Nº 73/2020 de 03 de novembro de 2020, que AUTORIZA O PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR AUXÍLIOS E
CONVÊNIOS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações,
foi  posto  em votação sendo aprovado por  unanimidade.  Leitura  dos  Pareceres  das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência
Social e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 74/2020. Em seguida
os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em
votaçãoe aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 74/2020 de
04 de novembro de 2020, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR AUXÍLIOS/CONVÊNIO. Em seguida o Projeto foi
posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação sendo aprovado
por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social e; de Finanças e Orçamento, referentes
ao Projeto de Lei nº. 75/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não
havendo  manifestações  foram  postos  em  votaçãoe  aprovados  por  todos.  Iniciada
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 75/2020 de 04 de novembro de 2020, que AUTORIZA
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR
SUPERÁVIT FINANCEIRO. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo
manifestações,  foi  posto  em votação sendo aprovado por  unanimidade.  Leitura dos



Pareceres  das  Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação Final  e;  de  Finanças  e
Orçamento, referentes ao Projeto de Resolução nº. 19/2020. Em seguida os Pareceres
foram postos  em discussão,  não havendo manifestações  foram postos  em votaçãoe
aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº 19/2020 de 05
de novembro de 2020, que autoriza o Poder Legislativo de Braga - RS a reduzir dotação
orçamentária. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações,
foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Finalizada Análise; Discussão e
Votação das Proposições. Esgotada a Ordem do Dia, o Presidente comunicou que a
próxima sessão ordinária, seria realizada na terça-feira dia, 17 de novembro, devido às
eleições municipais. Após, fez a prestação de contas das despesas do Poder Legislativo
no mês de Outubro/2020 sendo estas: Água - R$ 140,97; Energia Elétrica - R$ 155,32;
Telefone - R$ 179,09; Internet - R$ 139,90; Sistemas Abase - R$ 1.151,42; Observador
Regional - R$ 800,00 (mês de setembro e outubro); UVB - R$ 550,00; INSS Vereadores e
Servidores - R$ 7.593,93; Subsídios Vereadores - R$ 19.897,75; Salários Funcionários -
R$ 8.583,78; Vale-Alimentação dos Funcionários - R$ 627,00; IPÊ-Saúde - 774,46; Tarifa
Bancária IPÊ - R$ 10,38; Adiantamento para Correios - R$ 50,00; Material de Limpeza e
Higiene - R$ 203,21; Material de Consumo - R$ 164,51; Material de Expediente - R$
325,11; Mensalidade Locação do Sistema Aticon Tecnologia - R$ 2.025,00; 02 Toneres
para Impressoras - R$ 210,00. Total de despesas da Câmara Mês de Outubro/2020 - R$
43.581,83.  Reduções  Orçamentárias  -  R$  10.500,00.  Duodécimo  recebido  -  R$
66.673,46. Após foi concedida a palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no
art.  169  do  Regimento  Interno,  conforme  inscrição  prévia.  Usou  da  palavra  o
Vereador(a) Dorival Mattos de Morais, que iniciou saudando a todos, solicitou para que
fossem feitas moções de pesares a família Denardin e a família da Simone de Lima
funcionária da Prefeitura, pela perda de seus entes queridos. O Ver. Braulio pediu uma
parte e disse que poderia ser feita uma moção também para a família Nunes. O Ver.
Dorival disse que deveria ser feito para todos e solicitou para que os demais colegas
ajudassem a lembrar. O Presidente solicitou uma parte e disse que não havia sido feito
por  conta  do  período  eleitoral,  mas  assim  que  findasse  seriam  feitas  as  moções.
Continuando o Ver. Dorival comentou sobre sua caminhada política, disse que estava
feliz pois até então estava sendo uma campanha bonita e com respeito e se dependesse
do mesmo as coisas permaneceriam daquela forma. Disse que sempre onde visitava
pedia voto para seus candidatos a majoritária e que falava dos projetos que pretendiam
realizar e o que já foi feito. Disse que vivíamos em uma democracia e que deveriam
respeitar  isso.  Acreditava  que  venceriam  as  eleições,  porém,  respeitando  e  sem
pressionar as pessoas. Disse que seu candidato foi por oito anos vice-prefeito, tendo sido
também professor, portanto, tinha conhecimento e inteligência, estando preparado para
governar. Ainda, o candidato a vice-prefeito foi por doze anos Vereador conhecendo as
leis  do  município  estando  preparado  para  o  cargo.  Disse  que  se  fosse  reeleito
continuaria  batalhando pelos  menos  favorecidos  e  agradeceu por  estar  sendo bem
recebido nas  casas  e  que acreditava na vontade de Deus e  que desejava que Ele
abençoasse todos. Ressaltou que na campanha anterior fez campanha para o Hermes e o
Ribeiro,  mas  que,  Deus  não  quis  que  os  mesmos  governasse  o  município  e  que
respeitava isso. Falou sobre o apoio de sua família, que não apareciam muito, mas que
sua esposa estava sempre orando por todos e que tinha vergonha de ir em casas que
nunca foi, acompanhando apenas onde ela já havia ido. Disse ainda, que suas duas filhas
trabalhavam, mas que viriam votar e seu genro também. Ressaltou que era bonito
quando as pessoas assumiam e mostravam seu lado, sendo assim pessoas honestas.
Falou  ainda  que  em sua  campanha  falava  das  propostas  e  jamais  mal  de  outros
candidatos. Finalizou desejando sucesso na caminhada dos candidatos e que se não
fosse reeleito sairia da Câmara de cabeça erguida por nunca ter feito nada ilícito.



Continuando as explicações pessoais, a Ver. Ivone saudou a todos, iniciou agradecendo
pelo tempo em que esteve na vereança e desejou aos colegas boa sorte no pleito, em
especial ao Ver. Braulio que colocou seu nome a disposição dos Progressistas para
concorrer ao cargo de Vice-Prefeito, e que todos sabiam que uma campanha não era
fácil,  sendo vários dias de correria em que se deixava de lado a família e demais
afazeres, em busca do voto dos braguenses e agradeceu por ser muito bem recebida em
todas as casas que esteve no município. Ressaltou que estavam vivenciando uma eleição
diferente, com muito respeito por parte das duas coligações que estavam concorrendo
ao pleito. Finalizou dizendo boa sorte e sucesso a todos. O Ver. Bolivar cumprimentou a
todos,  iniciou  dizendo  que  também  estava  sendo  bem  recebido,  e  que  ouvira
muitas  queixas  das  pessoas.  Disse  que  sempre  deveriam  pedir  o  voto  para  seus
candidatos da majoritária, porque se não fossem eleitos, os Vereadores da coligação não
seriam escutados e atendidos. Ressaltou que a comunidade queria pessoas humildes e
não pessoas com diplomas que não sabiam usar. Finalizou dizendo que gostaria que as
coisas se mantivessem calmas, com respeito e desejou boa sorte a todos e que a política
passava mas as amizades deveriam permanecer e que as pessoas não mudavam de
caráter quando mudavam de partido, como algumas falavam pela cidade. Finalizando o
Presidente desejou sucesso e boa sorte aos demais colegas que estavam concorrendo a
reeleição e todos os companheiros que estavam concorrendo a eleição, principalmente à
majoritária e para os adversários desejou saúde e paz. Nada mais tendo a ser tratado, às
20h17min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 2º Secretário da Câmara
e pelo Presidente em Exercício da Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de
Vereadores, aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte.

Ver. Antonio Carlos Ferreira Ver. Braulio Jacó Winck
Presidente em Exercício 2º Secretário da Câmara


